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obec informuje

Zabezpečení psa proti úniku 
Mezi základní povinnosti chovatele patří 
povinnost zabezpečit zvíře proti úniku, 
ale i přesto se někteří psi pohybují po obci 
bez dozoru. Proto není zřejmé, zda pes 
utekl bez vědomí chovatele nebo jej 
chovatel vyhnal s úmyslem se jej zbavit. 
Občas se  může stát, že pes z  kotce, či 
zahrady v  nestřeženém okamžiku uteče, 

ale pokud se  z  toho stává pravidlo (například kvůli nedostatečnému 
oplocení, špatnému zabezpečení vstupní branky) je potřeba věc neprodleně 
řešit. 
Obracíme se  proto opětovně na  majitele a  chovatele psů se  žádosti 
o  účinnější zabezpečení čtyřnohých přátel a  k provedení alespoň 
základních a nezbytných opatření znemožňujících jejich volný pohyb bez 
jejich řádného dohledu.

Lumír Milák, starosta

Parkování vozidel – zimní údržba 
Vzhledem k  začínajícímu zimnímu období žádáme řidiče a  vlastníky 
vozidel, aby parkovali své automobily ve  svých garážích či na  svých 
pozemcích. Parkování vozidel na komunikaci nebo na pozemku přilehlém 
k vozovce stěžuje zimní údržbu místních komunikací v obci většími stroji. 
Občané by tak měli učinit i  ve  vlastním zájmu, aby nedošlo k  poškození 
jejich vozidla. 
Pokud bude někde nedostatek místa pro 
práci techniky či větší riziko poškození 
soukromých vozidel při zimní údržbě, 
nebude daný úsek komunikace ošetřen 
a udržován. 
Vzhledem k tomu, že technické kapacity 
obce v  rámci zimní údržby jsou 
omezené, dojde v  letošním roce 
k rozmístění nádob na operativní posyp 
do rizikových míst.

Lumír Milák, starosta
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UŽÍVÁNÍ MÍSTNÍHO HŘBITOVA,
informace pro nájemce hrobových míst
Provozování veřejného pohřebiště je nedílnou součástí veřejné 
infrastruktury a službou ve veřejném zájmu v samostatné působnosti obce 
Bartošovice. 

Nájem hrobového místa vzniká na  základě písemné smlouvy o  nájmu 
hrobového místa uzavřené mezi Obcí Bartošovice a  mezi nájemcem 
hrobového místa. Povinnosti nájemce vyplývají z  této nájemní smlouvy 
a Řádu veřejného pohřebiště platným pro obec Bartošovice. Při provádění 
prací směřujících ke  zhotovení, údržbě, opravám nebo odstranění věcí 
na  hrobovém místě je vždy třeba předchozího prokazatelného souhlasu 
pronajímatele. Ten, kdo tyto práce provádí je povinen činit tak dle pokynů 
provozovatele veřejného pohřebiště, nájemní smlouvy a  Řádu veřejného 
pohřebiště. 

Po skončení uvedených prací je nájemce povinen na  svůj náklad 
uvést okolí příslušného hrobového místa do původního stavu!!! 
Stavební materiál, náhrobky či jejich části, stejně tak i vykopanou zeminu je 
nájemce povinen odvézt z  veřejného pohřebiště a  zlikvidovat v  souladu 
s platnými zákony. 

Lidské pozůstatky může do  hrobů a  hrobek ukládat pouze pracovník 
pohřební služby. Zpopelněné lidské ostatky je možné uložit na pohřebišti 
vždy jen se souhlasem správce pohřebiště a způsobem, který stanoví.
Vysadit strom nebo keř pouze s  předchozím písemným souhlasem 
provozovatele veřejného pohřebiště. V případě porušení tohoto ustanovení 
může správce nájemci přikázat odstranění vysazené dřeviny, případně 
odstranit takovou výsadbu na náklad nájemce hrobového místa. 

Obec Bartošovice žádá všechny uživatele hřbitova, aby 
bez předchozího souhlasu obecního úřadu neukládali 
urny do  hrobů a  neprováděli žádné opravy, údržby či 
změny hrobů !!!
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Dušičky a památka zesnulých
Jako každý rok, také letos začíná čas 
„dušiček“, kdy lidé začínají ve  větší 
míře navštěvovat hřbitovy k  uctění 
památky zesnulých. 
Bohužel i na  těchto pietních místech 
je páchána trestná činnost. Většina 
z nás chodí hroby uklízet a zdobit, ale 
i  u této aktivity je nutné být 
obezřetný a vnímavý. Často se stává, 
že jsme zaneprázdnění zdobením 
hrobů a nevěnujeme pozornost svým 
osobním věcem. Policie každoročně 
řeší případy krádeží věci, například kovové sošky, kříže, urny či různé 
ozdobné doplňky nebo také poškození náhrobků. A  z těchto důvodů 
se  policie zaměří na  veřejný pořádek, především v  okolí hřbitovů 
a přilehlých parkovišť. Své věci mějte stále u  sebe a na  očích a nedávejte 
pachatelům šanci!!!

Řidiči pozor! 
Právě v  tuto dobu vyráží na  hřbitovy větší množství lidí. Není to jen 
2.  listopadu, který připadá Památce zesnulých. Několik dní před tímto 
datem lidé jezdí totiž hroby upravovat a zdobit. Proto v  tyto dny by řidiči 
měli být zvláště obezřetní, provoz může houstnout a  také se  na cestách 
mohou objevit tzv. „sváteční řidiči“. Těmto řidičům tak přezdíváme 
z důvodu, že vyráží do ulic nepravidelně, jednou za čas a nejsou tak zběhlí 
v  běžné silničním provozu. Chtěli bychom apelovat na  řidiče, aby byli 
k  sobě obezřetní, ohleduplní a  trpěliví, tímto chováním mohou předejít 
komplikacím, které mohou nastat!!!

Parkování – nenechávejte své věci v autě! 
Co se  týče parkování, i  zde platí heslo „Auto není trezor“. Tzn., 
nenechávejte žádné věci ve svých vozidlech. Jedná se mnohdy o pár vteřin, 
kdy si pachatel vytipuje auto a vykrade ho. Může ho lákat např. i prázdná 
taška či bunda a zkusí danou věc odcizit. V tom případě je škoda na majetku 
vozidla vyšší než samotná věc. Všechny věci z auta si s sebou vezměte nebo 
je uschovejte například do  kufru či jiných přihrádek ještě nejlépe před 
jízdou!!!
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Růže pro paní hraběnku
Klub seniorů navštívil zámek Kunín 
u  příležitosti výstavy Růže pro paní 
hraběnku. 
Přivítal nás kastelán zámku PhDr. 
Jaroslav Zezulčík, který úvodním 
slovem připomenul novinky, které 
můžeme shlédnout. 
Celou prohlídku jsme absolvovali 
individuálně. 
V  jednotlivých pokojích jsme shlédli 
překrásnou výzdobu. Veškeré vazby 
květin připravoval přední florista 
Slávek Rabušic se  svými studenty, 
kteří velmi ochotně odpovídali 
na dotazy návštěvníků. 

Na  závěr jsme se  občerstvi l i 
v zámecké restauraci. 

I přes nepřízeň počasí byla tato návštěva zámku obohacením celého dne.

Poděkování patří všem organizátorům, kteří připravili takovou krásu pro 
veřejnost. 

Anna Halmová

Buďte vidět! 
V  této době bychom chtěli upozornit také na viditelnost, jelikož památka 
zesnulých připadá na  začátek listopadu. V  tuto dobu se  dříve stmívá 
a  někteří lidé chodí na  hřbitovy pěšky. Doporučujeme v  tomto případě 
nosit na sobě reflexní prvky a být vidět. Doplňky z reflexních materiálů je 
nejlépe umístit na pohyblivých částech těla, ideálně nad zápěstím a nad 
kotníkem. Nespoléhejte, že na hřbitovech nemůže dojít k žádné majetkové 
újmě, drzost pachatelů nezná hranic, a proto buďte vnímaví a obezřetní!

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje oddělení prevence 
nprap. Mgr. Bc. Lenka Stočes Hubertová
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Knihovnické Okénko
Listí se  už krásně barví a  pomalu se  snáší na  zem. 
Příroda je pestře strakatá a  vše v  ní se  pomaličku 
připravuje na  zimní klid. Knížky v  knihovně své listy 
nijak nezbarvily a  naopak se  snaží všechny čtenáře 
vyburcovat k častějšímu čtení, protože zahrádky už jsou 
připravené na  bílou peřinu a  jejich majitelé si mohou 
klidnou chvilku u čaje s knížkou více užívat.

Úroda v knihovně už je, v podstatě také obrazně řečeno, sklizena. Akce, 
které jsem pro vás na tento rok naplánovala, již proběhly a do konce roku 
už čekají školáky a děti MŠ jen knihovnické lekce a vyhodnocení soutěže 
Čtenářská výzva, do níž se letos zapojilo více čtenářek a čtenářů než loni, 
což mne pochopitelně velmi těší. Určitě se ale ještě můžete těšit na novou 
nadílku knížek pod stromeček během prosince. Také letos vyhlašuji akci 
„Daruj knížku na Vánoce“. Můžete sami zakoupit nebo věnovat pěkný 
knižní titul do  fondu knihovny, který udělá radost nejen Vám, ale 
i  ostatním návštěvníkům. Výběr můžete konzultovat v  knihovně. První 
vlaštovkou je Andulka Andula od  Patrika Hartla, která je jeho velmi 
zdařilou prvotinou pro děti.

Velice příjemnou říjnovou akcí bylo 
setkání s  cestovatelem Honzou 
Rendlem, který prošel za 39 dní 
podél hranice Českoslovenka oběma 
republikami a poutavě nám přiblížil 
radosti i  strasti této pouti. Tento 
mladý sympatický cestovatel prošel 
také celou Latinskou Ameriku a  o 
svých cestách napsal i knížky, které 
si můžete zapůjčit v knihovně.

V  říjnu navštívily knihovnu také děti MŠ se  svými učitelkami a dokonce 
i paní inspektorkou. Děti poslouchaly příběh dvou kocourků Tom a Mota, 
kteří slavili narozeniny. Knížka Petra Horáčka Nejlepší dárek děti zaujala 
nejen příběhem, ale také krásným ilustracemi a  vybízela k  zajímavým 
aktivitám, které děti báječně zvládly. Nakonec kocourkům krásně 
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vybarvily dorty a  hrníčky s  kakaem. V  prosinci 
se budu v knihovně těšit na předškoláky, a protože 
se  budou blížit Vánoce, půjde taky o  dárek a  to 
s velkým D.

O  poezii jsem si povídala s  žáky 4.  ročníku, kteří 
se  pokouší proniknout do  tajů básniček. Vysvětlili 
jsme si pojmy z  literární teorie a  pak se  prakticky 
pokusili doplnit rýmy do básně Jiřího Žáčka. 

Na  závěr jsme 
se  snažili vytvořit HAIKU, což je 
forma japonské poezie, která 
se  nemusí rýmovat a  je založená 
n a  z v u k o m a l e b n é m t ro j v e rš í 
s  počtem slabik 5-7-5. Některým 
se  tvoření dařilo, jiní by potřebovali 
více času na přemýšlení.

V  pátek 18 .  ř í jna navš t ív i l i 
knihovnu duchové, ale také 
odvážných 14 dětí, které zajímalo, 
kdože se  to projíždí v  noci nad 
Vyšehradem ve staré tramvaji. 
Četli jsme si o  tom z  knihy Petry 
Braunové Tramvaj plná strašidel, 
z  nichž se  nakonec vyklubali 
duchové významných osobností 
našich dějin. 
S  hlavním hrdinou Davidem jsme 
se  trošku báli, ale také soutěžili, 
plnili úkoly v  týmech, zvládli jsme 
noční stezku a vyrobili si veselé strašidlo. 
Za  své výkony byly děti odměněny diplomem, věcnými i  sladkými 
odměnami. 
Za  pomoc při akci děkuji svým kolegyním Janě Černínové a  Katce 
Ďuricové, SRPŠ za financování večeře a odměn a také všem rodičům, kteří 
napekli nebo zakoupili dobroty pro děti. 
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Všem dětem se  spaní v  knihovně moc líbilo a  věřím, že si ho společně 
užijeme i na jaře při Noci s Andersenem.
„Knížka úsměv na tváři i na podzim rozzáří.“

Zpívání s Ashenou 
V  sobotu 19.  října v  podvečer vystoupila na  zámku mladá zpěvačka 
z Prostějova Pavla Aschenbrennerová alias Ashena. 

Představila svou vlastní tvorbu 
a  nabídla návštěvníkům také 
společné zpívání na přání.
Sama své vystoupení vtipně 
moderovala a  na  závěr nabídla 
svoje CD s autogramem. 
Dvě hodiny, které jsme společně 
v  přátelské atmosféře strávily, 
utekly jako voda a  jen zvolna 
jsme se  vraceli domů plní 
příjemných tónů. 

Děkuji Obci Bartošovice za občerstvení a podporu kulturních akcí. Jen je 
velká škoda, že se jich neúčastní více občanů.

Mgr. Jitka Buchlovská

Obec Bartošovice zve širokou veřejnost na  tradiční rozsvěcení vánočních 
stromků a vánoční koncerty.

 29. 11. 2024 v 17 hodin
  Rozsvěcení stromu v Hukovicích 

30. 11. 2024 v 17 hodin
  Rozsvěcení stromu v Bartošovicích

 10. 12. 2024 v 17 hodin 
Vánoční koncert v Bartošovicích 

12. 12. 2024 v 17 hodin 
 Vánoční koncert v Hukovicích



￼9

z činnosti sdh hukovice
RYBÁŘSKÉ ZÁVODY 
V  sobotu 31.  srpna jsme uspořádali rybářské závody pro děti i dospělé. 
Zúčastnilo se  celkem 23 rybářů z  toho 19 dospělých a 4 děti. Rybáři 
nahodili v 7 hodin ráno. Chytali se karasi, kapři, amuři i candáti. 
Pro rybáře i diváky bylo připraveno občerstvení – vepřová kýta, hranolky, 
makrely, pivo i nealko. Rybolov byl ukončen ve 14 hodin a poté proběhlo 
vyhodnocení. 
První místo obsadil Vojtěch Navrátil. 
Druhé místo obsadil rybář, který chytil největší rybu – tentokrát to byl 
teprve 4  letý Kryštůfek Ondrůšek, který chytil 57 centimetrového kapra. 
Na třetím místě se umístil Radek Neuwirt. 
Všichni rybáři si odnesli cenu. Věříme, že se  rybářům u  nás líbilo 
a budeme se těšit na všechny zase za rok.

SEZÓNA 2024  
Muži 
Soutěžní družstvo mužů se v  letošní sezóně zúčastnilo Moravskoslezské 
ligy (MSL) a  Novojičínské ligy (NJL). Celá sezóna byla velmi dobře 
rozběhlá. V  Novojičínské lize jsme se  přetahovali o  vedení s  týmem 
z Kujav. 
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Rozhodnout mělo poslední kolo v  Lubině, které ale bylo pro závadu 
na  časomíře anulováno. Se  ztrátou 
5  bodů na  vedoucí Kujavy končíme 
na celkovém druhém místě. 
V Moravskoslezské lize jsme dlouho 
drželi 3. příčku. 
Na  ligovém kole v  Mošnově jsme 
zaběhli náš první útok pod 14 vteřin 
– 13,95s  a ligové kolo jsme vyhráli. 
Před posledním kolem jsme byli 
na průběžné 4. příčce. 

Poslední kolo se  mě lo konat 
v  Jistebníku v  sobotu 14.  9. 2024, 
tento víkend ale byli hasiči potřeba 
p ř i p o v o d n í c h a  p r a v i d l a 
Moravskoslezské ligy neumožňují 
přesun ligového kola, a proto došlo 
k anulaci kola a my bohužel bez boje 
o 3. místo končíme na  bramborové 
příčce. 

Poslední soutěží, na kterou jsme vyrazili, byl OCTOBER CUP v Babicích, 
kde jsme zaběhli útok s  časem 15,02 (LP: 14,90) a umístili se na 10. místě 
v konkurenci 80 týmů. 
V letošní sezóně jsme se zúčastnili cca 35 soutěží.

Ženy 
Ženský tým má v  letošní sezóně 
opět nové složení a  zapojily 
se do seriálu Novojičínské ligy. 
H o l k á m s e  s e z ó n a m o c 
nepovedla, bojovaly s  prostřiky 
a zraněním. 
Nejlepší čas – 18,52s  si holky 
zaběhly na Moravskoslezské lize 
ve Svinově. 
V  novojičínské lize skončily na 
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Společenská rubrika 
V měsíci listopadu oslaví svá životní jubilea
naši spoluobčané

      paní Libuše Veverková
pan Bohumír Foltánek
paní Miroslava Jalůvková
paní Drahomíra Hakenová

Oslavencům přejeme pevné zdraví, hodně štěstí a osobní pohody.

Rozloučili jsme se s:

paní Ludmilou Bortlovou
panem Miroslavem Rejzkem

4.  místě se  ztrátou 4  bodů na 3. Příbor. V  letošním roce se  zúčastnily 
20 soutěží.

Veteráni
I veteráni měli pro sezónu 2024 novou sestavu – svůj tým trochu omladili. 
I  oni se  zapojili do Novojičínské ligy. Ačkoliv podávali dobré výsledky, 
stačilo to v  NJL až na 4  místo. Nejlepší čas – 16,560s  se  jim povedl 
na pohárové soutěži v Dolní Bečvě. V letošní sezóně odběhli 13 soutěží. 

Poděkování patří obci Bartošovice, sponzorům, rodinám a všem, co nám 
fandí.

Jiří Vodák – starosta SDH Hukovice
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akce v listopadu
5. Přátelské posezení je za dveřmi 
Sliby se mají plnit nejen o Vánocích. Přislíbené přátelské posezení, tentokrát 
zaměřené na  koštování a  informace o  možnostech domácí výroby 
nejrůznějších likérů, je připraveno. 

Zveme všechny, kteří mají 
chuť pustit se do zpracování 
svých zahradních produktů 
a  vyrobit si domácí ovocné 
likéry. A  také všechny další 
zájemce (starší 18ti let), kteří 
chtějí alespoň okoštovat 
vzorky likérů. 
Možná, že se v příštím roce 
také do  jejich výroby pustí. 
Potřebné informace k  tomu 
na setkání určitě získáte.

Setkání pod názvem LikérFest se uskuteční v pátek 22.  listopadu od 17ti 
hodin v prostorech „vinárny“ v bartošovickém zámku. 
Protože kapacita místnosti je omezena, doporučujeme zajistit si rezervaci 
míst na tel. 722 537 225 (Blanka Skalíková). A případně také získat podrobné 
informace o této akci. 
Každý účastník může, ale nemusí, přinést i svůj vzorek (vzorky) likéru. Aby 
všichni mohli okoštovat, je doporučené množství vzorku 0,5litru.
Pokud při rezervaci míst podáte i  informaci o  druhu Vašeho likéru, 
zařadíme ho do prezentace. A  tak ho alespoň obrázkem použitého ovoce, 
nebo jiné základní suroviny, přiblížíme ostatním účastníkům. Můžete také 
krátce něco říci o jeho výrobě a vlastnostech. 

Přijďte okoštovat, pobavit se  a  získat či vyměnit si zkušenosti. Drobné 
občerstvení je zajištěno, ale podle chuti si můžete donést i své. 

Na Vaši účast se těší organizátoři. 
za Klub seniorů Bartošovice Ing. Leoš Skalík
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